
V" času velike draginje jestvin si bistroumne 
gospodinje vedo pomagati na najrazličnejše načine. 
One vedo, da jemati s kupa, ni težko, to lahko zade
ne vsaka zapraKijivka ali „phuka"; ab izhajati dol
go s pičlimi zalogami živil, to je skrivnost,ki jo raz
umejo le gospodinje prebrisanih glav. Tem je znano, 
da pred stoletji, ko v naših krajih še ni bilo ne du
ha ne sluha o bobovi kavi, nihče ni umiral radi te
ga, ker ni užival „kofejina"; pač pa so ljudje takrat 
navadno dalje živeli, kot zdaj in ni bilo toliko bledu
šnih lic kot dandanes, ko ima obilo uživanje premo
čne bobove kave v neštetih slučajih na vesti razne 
bolezni in prerano smrt ljudi, ki bi bili lahko videli 
oh prij.rosti, zdravi kmečki hraaii v svojem življenju 
„Abrahama" dvakrat. 

Naša dobra krušna mati narava je poskrbela, 
da priraste na domačih tleh ljudem in živalim tak ži
vež, ki je zadnje najbolj potreben in najbolj zdrav. 
Kar pride iz daljne tujine, je navadno od strupa, In 
taka strupena pritepenca sta pri nas ruski čaj in ka
va. Toda motil bi se, če bi kdo hotel danes ali jutri 
odpraviti uživanje kave, ki je postala tekom svetovne 
vo„ske glavno hranilo revnih ljudi po mestih, trgih, 
deloma tudi po deželi. Kava ostane na ljubo vsem 
pridnim gospodinjam še tudi zanaprej v rabi zaradi 
njenega lahkega načina v pripravljanju: vendar je 
pa sedanja visoka cena bobove kave privedla ljudi do 
tega, da si bodo rajši pripravljali zdravo, domačo ka
vo iz ječmena, ovsa, rži, pšenice, koruze, prosa, iz 
grozdnih pečk, želoda itd. Najboljša in najplemenitej
ša izmed vseh navedenih je po zatrdilu izkušenih go
spodinj kava iz grozdnih pečk. 

Pripravljanje zrnja, pečk itd. za kavo je zelo 
priprosto. Treba je le za kavo določeno zrnje ali pa 
druge pridelke s toplo vodo dobro poškropiti in je pu
stiti 2 do 3 dni na toplem prostoru, kjer začnejo ka
liti. V tem stanju so godni za praženje. Kdor bi pra
žil suhe pridelke, dobil bi namesto prijetno dišečih 
zrnec le kupček grenkega oglja, ki ni za nič. 

Ker v teh kmečkih pridelkih ni strupa, treba je 
vkuhati za vsako osebo precej več praženega zrnja, 
kakor prave bobove kave, ki naj ostane odslej le kot 
pridatek naši kmeškii^avi, ne več kot glavno hrani
lo ljudem ali kot vi^^ianje slepilo njihovim preutru
jenim živcem. Uresničuje se rek: 

Kjer rada uživa se kmečka kava, 
tam lica rdeča so, deca je zdrava. 

A. Starina. 

iimečka kava. 


